
ENCUESTA SOBRE SITUACIÓN DE SALUD 
SEXUAL Y REPRODUCTIVA Y EL VIH DE 
MUJERES EN REPÚBLICA DOMINICANA



PRINCIPALES RESULTADOS DE LA ENCUESTA  
A MUJERES DE POBLACIÓN GENERAL

CARACTERÍSTICAS SOCIODEMOGRÁFICAS

TRABAJO REMUNERADO Y OTRAS FUENTES DE INGRESOS

AUTONOMÍA DE LAS MUJERES

62.7%
53.6%

alcanzó estudios secundarios y/o superiores.

República 
Dominicana

97.2%

se considera jefa 
del hogar.

de las que ha estado casada o unida ha 
experimentado algún tipo de violencia por 
parte de su pareja. Porcentajes más altos en 
mujeres entre los 15 y 19 años, y en mujeres 
separadas temporalmente.

62%

38%

54.2%

tiene edades 
comprendidas entre 
los 20 y 39 años. 

convive bajo el mismo 
techo con una pareja. 

2.2% Haití  

0.5% Venezuela

Extranjeras
2.7%

42%
percibe ingresos inferiores 
a RD$10,730 pesos.

no se beneficia de programas 
gubernamentales de 
protección social.

76%

Trabajo de campo realizado entre los meses de octubre 2021 y enero 2022. 



PERCEPCIÓN OFERTA DE SERVICIOS PÚBLICOS DE SALUD 

Oferta gratuita de métodos anticonceptivos  
y de planificación familiar.

Prevención del VIH  
y de ITS.

Tratamiento para 
las ITS.

Principales limitaciones para acceder a los servicios: 

87.5% 
9.3% de las mujeres que ha tenido 

relaciones sexuales con parejas 
ocasionales reportó el uso del condón.

refirió haber tenido alguna ITS.

refirió las siguientes razones para interrumpir un embarazo: cuando  
peligra la vida de la mujer (57.2%), cuando se comprueba que el feto  
tiene malformaciones que no son compatibles con la vida (34.8%),  
cuando el embarazo es producto de una violación (30.5%) y cuando  
la mujer lo considere necesario por sus propias razones (12.3%).

60.2%

78.9% de las mujeres no utilizó condón en su última relación sexual 
como forma de prevenir el VIH u otras infecciones de transmisión sexual 
(ITS). Su uso es mayor en mujeres separadas o que no tienen pareja fija.

VIRUS DE INMUNODEFICIENCIA HUMANA (VIH)

SALUD SEXUAL Y SALUD REPRODUCTIVA

no estaba usando 
métodos para evitar 
el embarazo. 37% lo tuvo antes de cumplir los 18 años.

74.2% 73.4% y 72.9% 70.3%

Principales expectativas de oferta: 

13.4% Costo de los servicios.19.6% Horarios de atención.

tuvo su primera relación sexual  
entre los 15-19 años. 

opina que la edad ideal 
para tener su primera 
relación sexual es 
entre los 15 y 19 años.75.6%

71%

76.3%

tiene hijos. 78.6%



ASPECTOS QUE DESTACAR DE LOS DATOS  
EN MUJERES EN SITUACIÓN DE VIOLENCIA

TIPO DE VIOLENCIA INFRINGIDA: 

54.6%
convive bajo el mismo 
techo con una pareja. 

se considera 
jefa del hogar.

61.4%

76%
no se beneficia  
de programas  
gubernamentales de 
protección social. 

tuvo su primera relación 
sexual entre los 15-19 años,  
el 17.9% entre los 10-14 años.

60.3%

55.4% no 
estaba usando métodos 
para evitar el embarazo. 

tuvo el primer hijo o hija 
antes de cumplir los 18 años. 

50%75.6% 
informó que durante su última relación 
sexual no utilizó condón para prevenir 
el VIH u otras ITS. 

Psicológica
100%

Física
33.3%

Económica
9.2%

Obligada a 
tener relaciones 
sexuales o a 
realizar actos 
sexuales. 

13.1%



ASPECTOS QUE DESTACAR DE LOS DATOS  
EN MUJERES MIGRANTES HAITIANAS Y DESCENDIENTES

es madre.

(muestra no probabilística. N=52)

50%

10% 17%

63%
tiene edades que 
van desde los 30 
a los 49 años.

nunca asistió 
a la escuela. 

está casada y/o convive bajo 
el mismo techo con una pareja. 

completó la primaria.

40% 73%
no percibe ingresos. no se beneficia de 

programas gubernamentales 
de protección social. 

tuvo su primera 
relación sexual entre 
los 15 y los 19 años.

no estaba usando 
métodos para evitar 
el embarazo.

89%

46.3%

48.1%

tuvo el primer hijo o hija 
antes de cumplir los 19 años.

38.5% 
refirió haber tenido  
alguna ITS.

46% 28.8%
antes de los 15 años.



usa algún tipo de 
métodos para evitar 
embarazo.

El 67% refiere tener la carga viral 
suprimida. Un 12% expresó no conocer 
los resultados de la prueba.

El 48.7% afirma que se 
ha sentido discriminada 
por tener VIH.

El 90.8% usa medicamentos 
antirretrovirales (ARV). El 
35.5% señaló que en algún 
momento los ha abandonado.

opina que la edad ideal para tener  
su primera relación sexual es entre  
los 10 y 14 años.

tiene hijos. 

ASPECTOS QUE DESTACAR DE LOS DATOS  
EN MUJERES VIVIENDO CON VIH

(muestra no probabilística. N=76)

46%

47.7%

24.2%

44.6%

24%
tiene más de 45 años.

convive bajo el mismo 
techo con una pareja. 

percibe ingresos 
inferiores a RD$10,730 
pesos.

no se beneficia de programas 
gubernamentales de protección social.

alcanzó estudios secundarios y/o 
superiores. El 8.1% completó su 
educación primaria.

se ubica entre los 25 a 34 años.

64.5%

55.3% 92%

67.1%


